

Tlačová správa

## **Česi a Poliaci minú na prváčka v priemere 259 eur. Slováci o 43 eur menej. Najviac šetria Bulhari.**

**Praha 2. 9. 2012 – Prvý školský deň dieťaťa stojí českú rodinu v priemere 259 eur. Slováci vyťahnu za prváčka z peňaženiek v prepočte až 215 eur. Najmenej míňajú Bulhari – iba 132 eur. Vyplýva to z rozsiahleho telefonického prieskumu spoločnosti PROFÍ CREDIT, ktorý sa uskutočnil v rozmedzí od júna do augusta 2013 v Poľsku, Bulharsku, Českej republike a na Slovensku.**

Dve tretiny českých rodičov (64 %) dávajú svojim deťom vreckové. S nástupom do prvej triedy ho dostane 24 % detí. Väčšina prvákov si však musí na svoje prvé peniaze ešte poriadne počkať. Dvadsaťšesť percent školákov ich totiž dostáva až po dovŕšení svojich desiatych narodenín a každý desiaty dostáva prvé vreckové až spolu s občianskym preukazom. Viac ako tretina detí (36 %) nedostáva vreckové od svojich rodičov vôbec.

Na Slovensku sú rodičia ešte prísnejší. Vreckové u nás dostáva 56 % detí, z toho v prvom ročníku iba 13 %. Štyridsať percent malých Slovákov si musí počkať, kým vyrastie, a 44 % detí nedostáva vreckové nikdy. V Poľsku, podobne ako v Česku, dávajú rodičia vreckové asi dvom tretinám detí, v Bulharsku dokonca až 83 percentám. Prváci sa tu majú preto najlepšie. Do svojich pokladničiek tak môže pravidelne šetriť 38 % Poliakov a polovica Bulharov.

### **Česi a Poliaci vyplácajú vreckové mesačne, Slováci podľa potreby**

Viac ako tri štvrtiny Bulharov dávajú svojim deťom vreckové, ale v priemere iba necelých 7 eur. V Čechách, Poľsku a na Slovensku je výška priemerného vreckového okolo 20 eur mesačne. „Platí, že s vekom dieťaťa rastie aj výška vreckového. Zatiaľ čo prváčikovia dostanú maximálne 3,30 eura mesačne, stredoškoláci hospodária s 33 eurami,“ potvrdzuje marketingový riaditeľ PROFÍ CREDITU Ondřej Šmakal.

Česi (43 %) a Poliaci (42 %) sú zvyknutí dostávať vreckové mesačne. Bulhari (94 %) uprednostňujú týždennú periodicitu. Dve tretiny Slovákov pritom vyplácajú deťom vreckové nepravidelne. Väčšinou si deti v Čechách, Poľsku i na Slovensku môžu robiť s vreckovým, čo chcú, ale rodičov, samozrejme, zaujíma, čo si zaň deti kupujú. Bulhari sú prísnejší – 57 % detí môže za vreckové kúpiť len to, čo im rodičia vopred schvália.

### **Vreckové za upratovanie?**

Zhruba polovica Čechov (56 %) a 46 % Slovákov stavia na takzvané motivačné vreckové a sľubuje deťom peniaze za dobré známky v škole, za slušné správanie alebo za pomoc v domácnosti. S tým však súhlasí iba štvrtina Poliakov. Tri štvrtiny poľských rodičov uprednostňujú pravidelné, najčastejšie mesačné vreckové. Deti by podľa nich mali doma pomáhať aj bez toho, aby za to dostali zaplatené. „Deti podľa dospelých najčastejšie míňajú peniaze na hračky a sladkosti, ďalej nasledujú koničky a školské potreby,“ potvrdzuje Ondřej Šmakal z PROFÍ CREDITU. „Väčšina rodičov súhlasí s tým, že deťom dávajú vreckové preto, aby sa s peniazmi naučili hospodáriť a dokázali si z neho niečo ušetriť,“ dodáva.

**PROFI CREDIT Czech, a. s.**, je významným poskytovateľom nebankových pôžičiek. Je súčasťou úverovej divízie nadnárodnej finančnej skupiny Profireal Group, ktorá okrem Českej republiky pôsobí v ďalších troch krajinách strednej a východnej Európy. PROFÍ CREDIT Czech patrí v Česku od roku 2000 medzi prvých päť hráčov na trhu nebankových pôžičiek. Minulého roku presiahol v ČR celkový objem poskytnutých pôžičiek a úverov 1,7 miliardy Kč.



# PROFI CREDIT

Profireal Group

---

Ondřej Šmakal  
Marketingový riaditeľ pre strednú Európu, PROFI CREDIT  
GSM: +420 777 482 906  
Email: [ondrej.smakal@proficredit.cz](mailto:ondrej.smakal@proficredit.cz)

**PROFI CREDIT Czech, a. s.**, je významným poskytovateľom nebankových pôžičiek. Je súčasťou úverovej divízie nadnárodnej finančnej skupiny Profireal Group, ktorá okrem Českej republiky pôsobí v ďalších troch krajinách strednej a východnej Európy. PROFI CREDIT Czech patrí v Česku od roku 2000 medzi prvých päť hráčov na trhu nebankových pôžičiek. Minulého roku presiahol v ČR celkový objem poskytnutých pôžičiek a úverov 1,7 miliardy Kč.

[www.proficredit.cz](http://www.proficredit.cz)

---